

深圳市福田区沙头街道办事处

关于深圳市福田区政协五届六次会议提案 第 20200061 号《大力推广电动自行车 智能充换电设施 满足人民日益增长的 美好生活需要的建议》的回复

尊敬的各位委员：

您提议的《大力推广电动自行车智能充换电设施 满足人民日益增长的美好生活需要的建议》已收悉。经研究，我办会办意见如下：

一、加快城中村电动车集中充电、停放设施建设。我街道城中村和老旧小区、园区多，分布广，人口密集，电动车保有量近 7000 辆，其中城中村电动车超 4000 辆，是辖区居民日常交通不可或缺的出行工具。为逐步满足辖区居民电动车充电需求，街道消安委办自 2017 年以来，大力推进电动车充电设施建设，截至目前建成投用电动车充电桩数 44 个、充电柜数 203 个，其他集中充电点数量 17 处，可提供充电位共 1310 个；同时，为推进城中村电动车集中充电停放设施建设，街道消安办联合城中村社区、股份公司等多方调研选址，计划于今年在辖区 5 个城中村统筹新建一批电动车集中充电停放设施，以满足城中村居民电动车充电需求，增加城中村居民城市生活幸福感。

二、进一步推广电动车智能充电设施建设。2019年，街道消安委办为解决辖区工业园区物流快递外卖行业电动车集中停放和充电需求，积极探索政府、物业、需求企业三方合作共赢的创新方式，在辖区建成首座电动车充电智慧驿站。该驿站是集用电安全监测、火灾警报、全自动断电、灭火，智能防误触、24小时监控以及高清视频警示宣传于一体的综合性智能充电装置，很好的解决了园区企业电动车充电问题。目前，我办正在进一步调研市场，探索可适用于城中村和居民小区，满足居住区充电需求旺盛、体积和占地面积小、可同时多位充电等智能型小型充电装置，目前已在辖区部分城市小区试用和测试安全性，以待进一步推广，今年计划在上沙和沙尾地铁站临近公交站人流密集的人行道位置，建设两处功能更完善、更安全、更便捷、更智能化的站点，解决城中村电动车充电难问题，打通城中村间的微循环和道路交通驳接，实现城市绿色出行的安全、快捷、智能目的。

